TP n°21 : L’Oscilloscope

Pour étudier les variations d’une tension au cours du temps, on dispose de deux outils : l’oscilloscope et l’ordinateur muni d’une carte d’acquisition. L’objet de ce TP est de se familiariser avec l'oscilloscope. La carte d'acquisition sera utilisé à la prochaine séance.

I. Présentation et première utilisation de l’oscilloscope.

La constitution et le principe de fonctionnement sont exposé dans un document HTML « oscilloscope ».

· Cliquer sur l’icône oscilloscope dans le dossier MPI du bureau de Windows
· Lire ce document et réaliser les manipulations décrites.

· Résumer l’essentiel des réglages et répondrez aux questions dans votre compte-rendu.

II. Etude d’un signal de fréquence 1 kHz.

Le générateur utilisé précédemment ne peut délivrer que des tensions de fréquence égale à 50 Hz (fréquence du réseau EDF). Si l’on désire avoir une tension variable d’une autre fréquence, on utilise un générateur de tension basse fréquence (GBF).

· Identifier la borne OUTPUT du GBF. Relier cette sortie à la voie I de l’oscilloscope.

On désire régler le GBF pour qu’il délivre une tension sinusoïdale d’amplitude 6 V et de fréquence 1kHz.

· Q1 : Calculer la période de la tension que doit délivrer le GBF.

· Q2 : On veut qu’une période occupe toute la largeur de l’écran de l’oscilloscope. Quelle doit être la vitesse de balayage ?

· Q3 : Quelle sensibilité verticale faut-il utiliser  pour ne pas dépasser la déviation maximale du faisceau sur l’écran de l’oscilloscope ?

· Effectuer les réglages choisis pour l’oscilloscope.

· Sur le GBF :

· Choisir un signal sinusoïdal,

· Réglage de la fréquence : enfoncer le bouton poussoir correspondant à la gamme de fréquence comprenant la fréquence choisie. A l’aide du potentiomètre, modifier la fréquence du signal. Ajuster la fréquence du signal, pour qu’une période occupe sur l’écran de l’oscilloscope la largeur choisie. Vérifier la fréquence indiquée par le GBF.

· Réglage de l’amplitude : Identifier le bouton « amplitude », ajuster l’amplitude du signal à 6 V, grâce à l’observation du signal sur l’oscilloscope.

· Q4 : Compléter le document en annexe (oscillogramme 1) en dessinant la tension sinusoïdale visualisée.

· Q5 : Fixer maintenant la vitesse de balayage à 0,5 ms/div. Le signal observé est-il le même ? La période du signal est-elle la même ? Compléter le document en annexe (oscillogramme 2)

· Q6 : Choisir maintenant un signal triangulaire avec une fréquence de 6 kHz et une amplitude de 4V. Régler l’oscilloscope pour visualiser le signal sur 3 périodes. Compléter le document en annexe (oscillogramme 3)
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Oscillogramme n°1




Vitesse de balayage : 

Sensibilité verticale : 
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Oscillogramme n°2

Vitesse de balayage : 
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Oscillogramme n°3




Vitesse de balayage : 

Sensibilité verticale : 

